

《关于加快构建普通高等学校毕业生高质量就业服务体系的意见》

近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加快构建普通高等学校毕业生高质量就业服务体系的意见》（以下简称《意见》）。

《意见》指出，统筹抓好教育、培训和就业，全链条优化培养供给、就业指导、求职招聘、帮扶援助等服务，开发更多有利于发挥所学所长的就业岗位。经过3年至5年持续努力，基本建立覆盖

全员、功能完备、保障有力的服务体系。《意见》提出，完善招生计划、人才培养与就业联动机制，鼓励高校建立更灵活的学习制度，完善转专业、辅修其他专业等规定。强化校园招聘和就业市场服务，建设一批区域性、行业性高校毕业生就业市场，挖掘国家重大战略等对高校毕业生的需求，优化规范招聘安排和秩序。



扫码看全文

新时代 新征程 新伟业

市委市政府重点工作重大项目交办会议召开

把抓发展落实到项目和实体工作上 保持经济发展良好态势社会大局稳定

秦保强主持并讲话 黄钊安排工作

本报讯（记者 高雪茵 张军亚）4月7日，市委市政府重点工作重大项目交办会议召开，传达学习习近平总书记重要讲话精神和上级有关会议、领导批示要求，部署近期重点工作。市委书记秦保强主持会议并讲话。市长黄钊安排工作。常英敏等出席。

秦保强强调，要抓好经济运行调度。强化答卷意识，确保一季度高质量收官。既着眼当前又谋划长远，动态监测、及时研判经济运行整体走势，强化前瞻性研究和针对性举措，把工作落实到关键企业、重点项目上，稳住基本盘、创造增长点，为二季度及全年经济发展筑牢基础。坚持守土有责、守土担责、守土尽责，树牢在经济社会发展主战场锻炼识别干部的导向，激励担当作为。要统筹项目谋划、招引、推进全链条。坚持高端化、智能化、

绿色化方向，汇聚政府、企业、市场各方资源力量，党政一把手定期研究、一线发现问题，以重大项目正常推进稳住基本盘。做好项目谋划招引，发挥民生项目的综合效益，一体推动项目实施、配套完善、业态丰富，在保障和改善民生中打造新的经济增长点；聚焦发展新质生产力，深入分析论证、探索发展低空经济、具身智能等新兴产业和未来产业，推广双汇营养团餐模式，发展电商经济，助力食品产业及现代农业内涵发展。以企业满意度为导向提升“万人助万企”活动质效，用好“四大办”会商、“指挥部+工作专班”、视频调度等闭环机制，靠前一步主动服务，落实落细惠企政策，强力攻坚破解难题，让企业放心投资、安心发展。要打好污染防治攻坚战。针对露天烧烤油烟直排、柴油货车污染、重大项目扬尘污染等

关键污染源开展全面排查整治，推动空气质量持续改善；聚焦主导产业，进一步优化工业结构，把重大项目打造成绿色低碳的标杆项目。要守牢安全底线。突出城镇燃气、交通运输、旅游、消防等重点行业领域、重点场所、重点部位，抓细隐患排查，及时消除安全生产隐患；健全突发事件应急管理机制，做细做实现场管控、专家研判、应急处置、善后处理、舆情管控等预案演练，确保第一时间科学妥善高效处置。要树立和践行正确政绩观，对形象工程和面子工程零容忍，坚决杜绝过度装修、资源闲置等现象，加力清理拖欠企业账款，把更多资金资源着力于新、投资于民、服务于民生和产业创新。

黄钊指出，要抢抓工期，加快重大项目建设。紧盯“断头路”打通、城市

排水防涝复盘应急提升等城建交通工程和高水平高中、高水平医院等重大民生项目，倒排工期、细化举措，逐个项目分析研判，逐一打通堵点、难点，确保如期建成投用。要紧盯重大招商项目落地。加强与正大集团、路易达孚集团等龙头企业的沟通对接，清单化梳理成果事项，明确专人跟进落实，加快推进前期手续办理，确保意向项目尽快签约落地、签约项目尽快开工建设。要做深做实“万人助万企”活动。深入企业全面了解诉求，坚决避免工作虚化泛化，用好五级问题解决闭环机制，推动企业问题快速有效解决，不断提升助企服务质效。要以更大力度抓好大气污染防治。抓好餐饮油烟等重点领域治理，加强研判调度，压实人员责任，推动空气质量持续改善向好。

本报讯（记者 李丹 张军亚 姚肖）4月7日至8日，路易达孚集团全球首席商务官、亚太区总裁兼植基配料业务平台全球总裁周学军一行莅漯考察。市委书记秦保强会见周学军一行。市长黄钊出席联合共建实验室揭牌仪式。王凯杰、周剑等参加相关活动。

秦保强代表市委、市政府对周学军一行表示热烈欢迎，向路易达孚集团对漯河经济社会发展的关心支持表示感谢。秦保强表示，作为首家中国食品名城，漯河坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持以世界眼光、中国经典、河南名品的高度追求，着力把食品产业打造成经典产业、朝阳产业、幸福产业，全市产业生态完善丰满、创新生态澎湃强劲、自然生态宜居宜业、政治生态风清气正，经济社会发展保持良好态势。希望双方在前期良好的战略合作基础上，把大农业观、大食物观、大健康观融入贯穿食品产业新质生产力发展全过程，依托联合共建实验室，在技术创新、产品研发、设备引进、人才引育、成果转化等领域务实合作，整合优质资源深化食品、宠物经济等全产业链合作，共同开发更多食中名品、食中精品、食中新品，实现资源共享、优势互补、相互赋能。漯河市委、市政府将在优化功能布局、完善中试平台、便利成果转化、快捷物流运输、健全全产业链等方面做好服务保障，助力集团整合全球业务资源、创新资源在漯河投资兴业。

周学军介绍了集团多元化产业布局、业务板块分布等，对漯河市良好的发展态势、完善的食品产业体系、一流的创新生态等给予高度评价，对双方合作充满信心，表示将以此次考察为契机，不遗余力推动全球创新资源在漯河汇聚，通过共建实验室推动食品产业链深度融合协同发展，为漯河建设现代化食品名城贡献力量。

4月8日上午，中原食品实验室与路易达孚集团国际合作实验室揭牌仪式举行。黄钊、周学军共同揭牌，周剑主持仪式。该实验室的揭牌启用，是双方优势互补的战略之举，作为我市携手跨国巨头路易达孚打造的合作平台，它整合了路易达孚全球供应链优势和中原食品实验室科研力量，不仅为漯河从“中原粮仓”向“世界厨房”转型提速，也为建设现代化食品名城注入强大动力。

在漯期间，在周剑陪同下，路易达孚集团周学军一行到中誉宠物食品（漯河）有限公司等参观考察。

秦保强会见周学军一行 黄钊等出席揭牌仪式

路易达孚集团高管莅漯考察

文旅融合促消费 激发经济新活力

■本报记者 李丹
4月6日，记者走进“漯河礼物”神州鸟园旗舰店，仿佛踏入了一座漯河文化展示馆。店内既有承载漯河美食记忆的胡辣汤礼盒、双汇火腿肠，又有巧妙融入漯河文化元素的创意手工艺品，让人目不暇接。“这里的商品很有特色，不仅好吃好玩，还能让人感受到漯河深厚的文化底蕴。”一名游客正在挑选心仪的礼物，一番话道出了“漯河礼物”神州鸟园旗舰店的魅力，也体现出漯河文旅融合发

展的蓬勃生机。
塑品牌，创精品，兴业态。我市以文旅融合为突破口，深入挖掘贾湖文化、许慎文化、商埠文化、食品文化“四大文化”资源，扩大优质产品供给，创新文旅文创产品供给，推动文化内涵丰富向文旅产业蝶变迈出实质性步伐。为推动文旅文创产业向优向新成支柱，我市组建市文旅集团，成立了市文旅文创产品研发中心，已在许慎文化园、食尚年华田园综合体、红枫广场、神州鸟园、市人民会堂开设5

家“漯河礼物”直营店，推出近百款“漯河礼物”文旅文创精品，斩获1项国家级银奖、7项省级大奖，推动漯河特色产品走向更广阔的市场，为地域文化的传承与发展注入新的活力，成为传播漯河文化、提升城市形象、赋能食品产业、激发消费

活力的新名片。
不久前，“食全食美 漯在其中”区域公共品牌名优食品展在全球豫商大会漯河现代食品产业对接会上精彩亮相。来自26家企业的近200种名优食品展出，从国经典到创新潮流，（下转02版）

高质量发展 进行时

浇水补墒

4月8日上午，市农科院试验基地的小麦试验田正在进行喷灌浇水。市农科院小麦研究所所长赵永涛介绍，目前我市小麦正处于孕穗期，但近期我市气温整体偏高，土壤失墒加快，需要及时补充水分，为小麦丰收打好基础。 本报记者 杨光 摄



贯彻落实河南省2025年重点民生实事责任分工

2025年市重点民生实事及责任分工

▶▶ 详见 02 版

距第二十二届中国(漯河)食品博览会开幕
还有 37 天
Luohé Expo
China - Luohé Food Expo

沙北街道：优化营商环境 增强发展动能

本报讯（记者 张玲玲）“科技研发时遇到瓶颈怎么办？技工到岗了吧？”4月7日，在漯河屠龙磨料磨具有限公司生产车间，郾城区沙北街道负责人询问研发工作相关问题。这是郾城区沙北街道全力优化营商环境、增强市场活力的缩影。

连日来，该街道主动作为，强化服务意识，组织人员深入企业一线调研，精准

问需，全力送服务、解难题，有效激发各类经营主体活力，以务实举措强化要素保障，助推企业高质量、快速度发展，为区域经济发展注入强劲动能。

强化宣传引导，夯实服务基础。一方面及时更新企业和项目包保人员信息，确保服务对接精准高效；另一方面，加大最新惠企政策宣传推广力度，通过组织

召开政策解读会、上门送政策等方式，助力企业“吃透”政策红利。与此同时，积极宣传优化营商环境政策与工作动态，在辖区营造“人人关心营商环境、个个维护营商环境”的浓厚氛围，为企业成长筑牢政策基石。

增强服务意识，精准对接需求。沙北街道科级干部定期走访辖区企业，面

对面倾听企业心声，详细记录企业反映的各类问题，建立完备的企业诉求台账，确保问题搜集无遗漏、解决措施有落实、实际困难能攻克。这种“一企一策”的精准服务模式提升了企业满意度，让企业感受到来自街道的关怀，护航企业健康发展。（下转02版）



漯河发布客户端 漯河日报微信 漯河手机报微信
扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端
关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号